

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 121 (10375)

Четверг, 8 октября 1998 года

Газета издается с 1933 года

Главное - построить котельную

У жителей пос. Малиновка возникает много вопросов по поводу работы администрации поселка. Наученный горьким опытом, народ сегодня хотел бы знать, чем занято их руководство.

Глава администрации пос. Малиновка Г. Г. Сапцын обрисовал следующую ситуацию. Первым и главным делом он считает строительство новой котельной на территории поселка. Старая уже давно не справляется с объемом работы, а ее постоянный ремонт не оправдывает себя - поселок мерзнет. На данный момент собраны все документы на строительство и подходит к стадии завершения ее проектирование, которое обойдется в 363 тысячи рублей. Сама же котельная предположительно будет стоить 11 млн. рублей, которые погасят в счет средств на подготовку к зиме.

Не менее важным глава считает строительство полигона для мусора. Поселок, никогда такого не имевший, сегодня задыхается в мусорных отвалах. Собрать документы, при практическом отсутствии пустых земель, оказалось делом очень сложным, но решаемым. Готовится проект полигона.

Очень остро в этом году встал вопрос о переправе через реку Кондома. Прежняя не только оказалась опасной для жизни, но и не имела никаких документальных разрешений. Сейчас идет работа по сбору документов, которые уже скоро "уйдут" в новосибирский институт на проектирование плавсредства, а затем в Новокузнецк на его изготовление.

Однако каким бы хорошим ни было плавсредство, оно все равно небезопасно. Нужен мост, а он будет стоить около 6 млн. рублей, которые сегодня взять абсолютно негде.

Освещение на улицах поселка - большая тема в течение уже нескольких лет. Оно никому не принадлежит. Если даже его отремонтируют и зажечь, завтра нечем будет платить за электроэнергию. Первое, что нужно сделать, считает руководитель поселка, это включить финансирование этого вопроса в бюджет нового года. Ремонт линий освещения производится уже сейчас.

Дороги в России никогда не радовали, не ушла от этой проблемы и Малиновка. Пыль и грязь в районе новых домов, вероятно, уже скоро не будут докучать здешним жильцам. 210 метров асфальта проложат в самом скором времени.

Сегодняшнему мэру не хватает денег, заложенных в местный бюджет. 14 млн. оказались недостаточной суммой для нужд поселка. Новый бюджет, по предварительным подсчетам, должен быть увеличен, по крайней мере, в три раза. И этого нужно добиться.

Э. ГОЛБАН.

Вести
из Малиновки

Будут налоги - будет зарплата

23 СЕНТЯБРЯ текущего года в администрации города состоялось очередное заседание временной чрезвычайной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. На таких заседаниях рассматриваются самые злободневные проблемы нашего города, решить которые можно только совместными усилиями администрации и представителей федеральных финансовых органов.

Первым вопросом повестки дня было предложено для обсуждения решение совета трудового коллектива Осинниковского горнотехнического колледжа, в котором выражено недоверие директору колледжа М. В. Бердиникову и главному бухгалтеру Н. А. Ахметшиной за нарушения в процессе распределения внебюджетного фонда.

В ходе заседания высушаны мнения обеих сторон и принято решение о проведении комплексной проверки финансово-хозяйственной деятельности коллед-

жа городскими проверяющими органами совместно с представителями Минтопэнерго, в чьем подчинении находится ОГТК. В Москву, в управление по комплектованию и подготовке кадров Минтопэнерго РФ, администрация города направила письмо с

На заседании
ВЧК

предложением о совмещении министерской проверки, намеченной на ноябрь 1998 года, с городской и о проведении ее в октябре текущего года.

Вторым вопросом было вынесено обсуждение состояния расчетов с бюджетом акционерного общества "Осинники" (руководитель Е. В. Новицкий). Задолженность данного торгового предприятия во все уровни бюджета на 1 сентября 1998 г. со-

ставила 1060 тысяч рублей. Ранее небольшая часть недоимки ОАО "Осинники" гасилась путем изъятия наличных денежных средств из касс магазинов налоговыми инспекторами во время проверок. Теперь же, дабы уйти от налогов, ОАО "Осинники" регистрирует дочернее предприятие ЗАО "Сибирь" на территории г. Калтан, передав при этом все ныне действующие магазины своему преемнику. ОАО "Осинники" остается на территории г. Осинники без магазинов, но с большими бюджетными долгами.

При обсуждении этого вопроса комиссия пришла к единому выводу, с которым согласилось и руководство торгового предприятия. Это подписание договора-обязательства по погашению недоимки ОАО "Осинники" путем реализации намеченных к продаже магазинов. Недостающая при этом сумма будет вноситься из выручки магазинов ЗАО "Сибирь".

Щит безопасности

В 1932 ГОДУ для защиты населения была создана местная противовоздушная оборона. Это наш первенец. А к нему всегда особое отношение. Да и доля ему досталась, пожалуй, самая трудная.

Всего 9 лет (1932-1941 гг.) было дано на подготовку населения, накопление средств коллективной и индивидуальной защиты, создание систем оповещения, комплектование и оснащение частей и невоенизованных формирований. Удалось сделять многое. Уже при первых бомбах наших крупных городов людям было где укрыться, большинство их грамотно действовали по сигналу "Воздушная тревога" и в очагах поражения.

В суровые годы Великой Отечественной войны эта система оправдала себя с честью. Важность, жизненную необходимость мероприятий, проводимых МПВО, отлично понимали в ту пору стар и млад, видный деятель культуры и простой рабочий.

Силы МПВО, бесспорно, внесли существенный вклад в снижение ущерба от налетов гитлеровской авиации. Однако мало кто знает, какой значительный объем работ выполнили части и формирования местной противовоздушной обороны при восстановлении предприятий промышленности и сельского хозяйства. Так, за годы войны ими проложено около 200 км водопроводных и канализационных магистралей, построено 205 мостов, разобрано свыше 400 тыс. куб. метров завалов.

Бойцы МПВО подняли из руин многие кварталы Ленинграда, Киева, Харькова, Мурманска, Горького, Одессы, Днепропетровска, Сталинграда, Минска, десятков других городов.

Наверняка мало кто из нынешних пассажиров Московского метро знает, что участок пути между станциями "Семёновская" и "Измайловский парк" в основном сооружен силами МПВО. А те, кто был в Государственном академическом Большом театре или театре им. Е. Вахтангова, вряд ли имеют представление о том, что эти здания восстановлены бойцами местной ПВО. Ими же построена трамвайная линия между Москвой и Тушино, протяженностью 4,5 километра.

Не вредно было бы на станциях метро "Семёновская" и "Измайловский парк", на Большом театре установить мемориальные доски и напомнить живущим, что

В октябре исполнилось 66 лет со дня образования гражданской обороны.

и здесь пригодились опыт и сноровка бойцов МПВО. Нашли же возможным в Кремле установить такую доску 96 бойцам, которые погибли при спасении ценностей Грановитой палаты, Алмазного фонда и других реликций.

27 декабря 1990 года принято Постановление Совета Министров РСФСР "Об образовании Российской корпуза спасателей на правах Госкомитета РФ", что и стало первым шагом к созданию новой, соответствующей современным условиям, системы защиты населения и территорий.

Через год (18 декабря 1991 г.) создан Государственный комитет по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуациях и ликвидации последствий стихийных бедствий. Вскоре (18 апреля

1992 г.) появилась новая структура - "Российская система предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях" (РСЧС), объединяющая соответствующие органы управления, силы и средства, главной задачей которой было провозглашено выполнение заблаговременных мер по предупреждению аварий, катастроф, негативных последствий стихийных бедствий.

Наконец, 10 января 1994 года образовано Министерство РФ, сокращенно именуемое МЧС России. Министром назначен С. К. Шойгу.

Уже более 5 лет действуют Региональные центры, а 2 сентября 1996 года начала работать академия Гражданской защиты. Этот бурный рост и стремительное становление происходили в сложнейших условиях. Только в 1994 году на территории России произошло примерно 1500 крупных чрезвычайных ситуаций. МЧС утверждало себя добрыми делами в Нефтегорске, Чеченской Республике, Каспийске и Приозерске, успешными спасательными операциями в местах падения самолетов, разрывов трубопроводов, в борьбе со стихийными бедствиями..

Система РСЧС совсем молода, но вместе с тем завоевала международный авторитет. Под эмблемой ЭМЕРКОМ можно видеть самолеты и машины во многих странах мира.

И. МАКАРОВ,
начальник управления по делам
ГО и ЧС г. Осинники,
капитан 2-го ранга.

Строки благодарности

КАК В КИНО

Я ЖИВУ в Стройгородке, в своем доме. В августе, ночью, когда я была на работе, дом обокрали. Вынесли ценную телевизор и многое другое. Я была в отчаянии, не хотела вызывать милицию: кто в наше жуткое время будет искать какие-то вещи, люди-то пропадают бесследно. Но позвонила.

Приехали из отдела милиции пос. Высокий Ю. Ю. Некрасов, Н. Н. Полохин и Б. Н. Шевцов. Внимательно выслушали, все осмотрели, записали, меня успокоили: "Не волнуйтесь, найдем".

Через шесть дней эти же воры снова проникли в дом и вынесли все, что не унесли в первый раз. Я уже ни на что не надеялась, когда несколько дней спустя работники милиции привезли мне радостную весть: воров нашли, можно забрать вещи.

Все было как в кино: двух молодых парней привезли в дом на опознание. Они четко рассказали и показали, как все было - ничего святого, видно, для них нет.

Сейчас много ругают милицию, но на собственном опыте я убедилась, что есть исключения. Если бы все сотрудники милиции были такими же внимательными и добросовестными, как эти парни, то мы, простые граждане, могли бы жить спокойно в нашем городе.

Материнское вам спасибо, Юрий Юрьевич Некрасов, Николай Николаевич Полохин и Борис Николаевич Шевцов.

Успехов вам в работе!

Л. ДВУРЕЧЕНСКАЯ.

**Спешите подписатьсь на вашу газету
"Время и Жизнь" по старой цене!**

РОССИЙСКОЕ агентство по патентам и товарным знакам Федерального института промышленной собственности выдало Ю. И. Андрианову и А. Д. Галкину, главному механику РМЗ, патент за номером 971. 11215/06 "Гидравлическая турбина с водоводом".

Вот заключение ведущего государственного патентного эксперта В. Г. Великого: "В результате экспертизы заявки, проведенной в отношении первоначально заявленной формулы изобретения, отдел теплознегретики установил соответствие заявленного изобретения условиям патентоспособности, предусмотренным статьей 4 патентного закона Российской Федерации, и принял решение о выдаче патента РФ с формулой изобретения".

Это уже третий патент Ю. И. Андрианова. Юрия Ильи читаю многие наши читатели. Он участник войны с Японией, подводник. После демобилизации окончил горный техникум, был механиком отеля по внедрению новой техники шахты "Капитальная-1", работал на РМЗ, в училище № 45. И все эти годы активно занимался изобретательской работой. Это естественная потребность мастера человека, большого знатока техники. Вот уже полтора десятка лет его занимает проблема использования силы бегущей воды. Он ищет альтернативный способ получения гидроэнергии без запруживания рек.

Еще в 1986 году, в пору работы в центральных электромеханических мастерских, им сделана экспериментальная, во многом еще не совершенная турбинка. Изведено сотни листов бумаги на все новые и новые чертежи и расчеты. Год за годом конструкция обретала современные параметры установки, вырабатывающей электроэнергию. Только в 1991 году подана заявка на изобретение и получен первый патент за номером 203.0627. Успех ожидается Ю. И. Андрианова. Чтобы поднять КПД будущей турбины, изобретатель предложил специальный лоток, в который она монтируется. Чудо-лоток устроен так, что позволяет поднимать воду на большую высоту без перекрытия русла реки. Он дает как бы мощную силу водопада. Не было дня, чтобы Ю. И. Андрианов не думал о своей турбине, о возможностях ее усовершенствования. Так, наверное, взыскатель мастер годами пишет свое главное полотно, не решаясь сделать последний мазок.

Неожиданные находки иногда приходили на прогулке по берегу Кондомы, на улице, и изобретатель торопился домой, чтобы закрепить найденное решение на бумаге.

Все больше хотелось увидеть конструкцию в металле, проверить ее надежность. Своим замыслом Юрий Ильич поделился с главным механиком РМЗ Анатолием Дмитриевичем Галкиным, главным инженером Юрием Миновичем Козионовым и предложил изготовить опытный образец.

Директор и специалисты дали "добро". Не один день провел ветеран на верстаке опытнейшего слесаря Ивана Ильи Чаказа, который готовил почти все детали и узлы турбинки. Вместе с ним и мастером Олегом Муско вел сборку. А потом провели испытание новинки. В моечной установили вместительный бак, вода через трубу подавалась на лопасти турбины и вращала их. В ходе испытаний внесли некоторые изменения в конструкцию. Подвижные лопасти закрепили. Это позволило значительно увеличить их вращение.

Турбина-малютка подтвердила расчеты конструкции. Больше того, коэффициент использования доведен до отметки 0,7, хотя планировался не больше 0,5.

Все данные испытания были направлены в Москву. По настоянию Ю. И. Андрианова соавтором изобретения стал Анатолий Дмитриевич Галкин, который не только поддержал идею сооружения турбинки, но и многое сделал для ее воплощения. Как только было получено сообщение о признании оригинальности гидротурбины с водоводом, Юрий Ильич поздравил по телефону соавтора.

О дальнейшей судьбе изобретения недавно состоялся

с разговор в редакции городской газеты.

- Юрий Ильич, у вас появился соавтор и много добровольных помощников, которые повернули в вашу конструкцию.

- Да, это так. Я благодарен инженеру технического отдела шахты "Аларда" Надежде Филатовне Кузминой, которая помогла изложить формулу изобретения. Одно время она работала в научно-исследовательском институте открытий и изобретений и хорошо знает порядок оформления документации.

- Теперь по вашим чертежам можно строить турбины и устанавливать их на реках и протоках. Говоря словами пушкинского Пимена из "Бориса Годунова": "Еще одно, последнее сказание - и летопись окончена моя. Исполнен долг, завещанный от Бога". Какая жизнь предстоит

Конструкция оделась в металл

вашей конструкции?

- Сразу скажу - не легкая. То, что мы переживаем сейчас, далеко не лучшие времена нашей истории. Экономика, финансы в кризисном состоянии. Страна живет тем, что клянчит займы и гонит за рубеж газ, нефть, лес. Сегодня, я понимаю, не до строительства гидротурбин. Но кризис - явление не вечное. Пройдет. Недавно в передаче "Час пик" выступил академик РАН. Он предложил с каждого рубля вкладов снять лишь по семь копеек. Копейка к копейке, и набирается солидная сумма, которую можно вложить в развитие отечественной промышленности, и во внедрение экономических и экологических проектов, в том числе и в гидроэнергетику. Сама жизнь востребует экономичные и экологичные проекты.

- Кому-нибудь вы все же предлагали внедрить вашу конструкцию гидротурбины?

- Писал в Топэнерго. Молчание. Направил письмо губернатору А. Г. Тулееву. Оно было отправлено на консультацию профессору, заведующему кафедрой Томского технического университета Л. Л. Моисееву. Ему даже не сообщили о сути моей конструкции, что автор гидротурбины имеет три патента изобретателя. Это видно из его ответа: он дает обычные советы начинающему и ни слова о том, как внедрить альтернативный способ получения энергии. Более того, ведущий специалист разует из использование винтовых гидротурбин, умалчивая о том, что их КПД мизерный - не более 20 процентов.

Конечно, небольшие гидротурбины могли бы сделать Осинниковский РМЗ, но нужны заказы, и обязательно с соответствующей оплатой. Но, увы, их пока нет.

- Так что - тупик?

- Я оптимист. Надежды на перемены не теряю. У нас в Кузбассе, Горной Шории, в соседнем Алтае множество горных рек, речушек. Возможность устройства на них гидротурбин безгранична. А вместе с тем десятки таежных сел, степных деревушек, удаленных от линии электропередач, используют движки, жгут горячее горючее. И наверняка кто-нибудь из фермеров, хозяев кооперативов, небольших рудников, владельцы пасек уже заинтересовались моей конструкцией. Ведь ее можно использовать и для подачи и перекачки воды.

- Было от кого-нибудь предложение?

- В мае ко мне домой заходил членовод Юра. Фамилию я не спросил. Ему необходимо электрифицировать пасеку. Я подробно рассказал, как это сделать. И готов любому бесплатно оказать консультацию, сделать чертежи. Очень хочется увидеть в работе свое любимое детище.

И. ТЕПЛОВ.

У нас в Кузбассе, Горной Шории, в соседнем Алтае множество горных рек, речушек. Возможность устройства на них гидротурбин безгранична. А вместе с тем десятки таежных сел, степных деревушек, удаленных от линии электропередач, используют движки, жгут горячее горючее.

и для подачи и перекачки воды.

- Было от кого-нибудь предложение?

- В мае ко мне домой заходил членовод Юра. Фамилию я не спросил. Ему необходимо электрифицировать пасеку. Я подробно рассказал, как это сделать. И готов любому бесплатно оказать консультацию, сделать чертежи. Очень хочется увидеть в работе свое любимое детище.

И. ТЕПЛОВ.

ЗДРАВСТВУЙТЕ, МОИ ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Узнала, что у вас скоро юбилей, и вот решила поздравить с такой датой. Почти 40 лет, как я уехала из вашего города, но душой я всегда с ним, т. к. здесь живут мои родные, друзья детства, одноклассники, бывшие соседи и вообще хорошие люди, с которыми мне приходилось общаться. У меня получилось вот такое своеобразное поздравление-воспоминание. Я, конечно, не поэт, но мне хотелось сделать для вас что-то не официальное, а теплое, дружеское, а как это у меня получилось - вам судить, но я очень старалась.

Поздравляю с юбилеем город детства!

Расти тебе желаю, расцветай, Возле тебя и я смогу погреться, Когда в гости буду приезжать. Пусть обойдут твои квартиры беды! Пусть солнышко и дождик - пополам!

**Во всех делах успеха и победы!
Здоровья и любви, осинниковцы,
вам!
Храни вас Бог от бед всех
и ненастья!
Дай Бог вам радости,
терпения и сил!**

**Желаю вам как можно больше
счастья!
Живите с Богом! Чтоб Он вас
хранил.**

Немного о себе. Я, Провоторова Валентина Ивановна - в девичестве Беликова. В 7-8-м классах училась в школе № 5. Четверть века отдала Крайнему Северу, живу в Дудинке (Таймыр). В данное время не работаю - пенсионер. 15 лет - вдова. Вы-

растила троих детей, все взрослые, уже четверо внуков. Заслуг никаких не имею.

Мои друзья детства: Лина Квашнина,

Люда Ступакова, Юра Прокопенко, Нина

Быковская, Александр Захаров, Зина Му-

рашова, Валя Бедарева, Гена Севастьянов,

Александр Аветисов, Нина и Федор Лобы-

совестные и ответственные.

R. S. По стечению обстоятельств, письмо пришло дописывать в городе детства. Дело в том, что у мамы была вторичная парализация и сестры срочно вызвали меня. И вот я снова приехала в Осинники для того, чтобы помочь сестрам и позаботиться о мамочке.

Надеюсь, мою маму вы знаете - Карнеева Зоя Ивановна, 40 лет проработала в ОРСе. Сестры тоже всю жизнь проработали на швейных фабриках № 14 и "Кузбасс" - Людмила Петровна Фомина - в ОТИЗе, а Светлана Ивановна Наумовец - швеей.

А мама моя вашу газету выписывает из года в год с 1937 года - ветеран-любитель вашей газеты. И по сей день читает ее "от корки до корки". Успехов вам и процветания! Бог вам в помощь!

В. ПРОВОТОРОВА.

Не ройте ямы

У КОЛЛЕКТИВА Осинниковского городского узла связи проблем всегда хватало, но сегодня их все труднее решать. До астрономических величин возросли цены на спецоборудование, запасные части, телефонные кабели и т. д. Нет живых денег на приобретение спецоборудования, выплату зарплаты, выполнение ремонтно-восстановительных операций.

Как и в минувшие годы, продолжаются набеги на телефонные сети любителей поживиться цветным металлом. Под покровом ночи они вырезают сотни метров телефонного кабеля и обрекают на "молчание" десятки телефонных точек индивидуального пользования и производственного назначения.

Но больше всего хлопот связистам доставляют последствия земляных работ, которые ведутся без согласования с представителями Осинниковского городского узла связи. Выводятся из строя подземные кабельные линии связи. В текущем году в числе нарушителей оказался коллектив детского дома № 4 (директор Л. С. Быков). В начале мая, без согласования с руководством Осинниковского городского узла связи (ГУС), на территории детского дома велись работы, во время которых была повреждена линия связи. Коллектив Осинниковского ГУС при-

шлось заменить 100 метров телефонного кабеля. Нанесенный материальный ущерб составил 808,9 рубля.

В середине июня при чистке дренажной канавы коллективом ЖЭК-2 пос. Постоянный также поврежден кабель, и 300 абонентов более двух суток не могли пользоваться телефоном. Материальный ущерб составил 12452,6 рубля.

Работник шахты "Аларда" А. И. Витман при рыхле котлована в районе дачного общества "Прикондомское" повредил международный кабель связи. Четыре часа 3000 абонентов Калтана были обречены на "молчание". Нанесенный ущерб составил 4746,9 рубля.

Семья В. Т. Гюн, проживающая по улице Омской, 1а, в середине августа решила огородить стог сена металлическими трубами.

Одна из них повредила проложенный в земле кабель между-

городской связи. И вновь четырь

часа 3 тысячи абонентов г. Калтана оказались без связи. Нанесен ущерб в размере 4141,2 рубля.

В конце августа Д. Н. Тимяшев (ул. Совхозная, 4) во время ремонта водопровода повредил международный кабель связи. Материальный ущерб составил 9458,3 рубля.

Общий материальный ущерб составил 31608,3 рубля.

Пользуясь случаем, вновь напоминаю, что на территории гг. Осинники, Калтана, пп. Высокий и Постоянный проложены подземные кабельные линии связи.

Юридические и физические лица, ведущие хозяйственную деятельность на земельных участках, по которым проходят линии связи, производящие снос или реконструкцию зданий, согласно "Правил охраны линий связи", утвержденным Постановлением правительства Российской Федерации N 578 от 9 июня 1995 года, и Федеральному Закону о связи, принятому 20 января 1995 года, обязаны приять все необходимые меры по сохранности линий связи.

При выполнении земельных работ вы обязаны:

- получить от предприятия связи письменное соглашение на выполнение работ и принять меры по предупреждению повреждения кабельной линии связи;

- сообщить предприятию связи календарный срок проведения работ и не менее чем за сутки вызвать на место работ представителя Осинниковского ГУС;

- проинструктировать работников, производящих земельные работы, о выполнении Правил охраны линий связи, условий производства работ в охранных зонах и требований представителя предприятия ГУС по обеспечению сохранности кабельной линии связи и безопасности людей, учитывая, что по кабелю передается высокое напряжение - до 2000 вольт;

- выполнять земельные работы в охранной зоне кабеля без применения механизмов, ударных инструментов и только в присутствии представителя кабельного участка.

В соответствии со ст. 139 КАПРФ нарушение правил охраны линий связи и сооружений связи, если это нарушение не вызвало прекращение связи, влечет наложение штрафа в размере от 20 до 60 минимальных размеров оплаты труда.

Нарушение Правил охраны линий связи, если это нарушение вызвало прекращение связи, влечет наложение штрафа в размере от 30 до 70 минимальных размеров оплаты труда.

Кроме того, с лиц, виновных в повреждении линий связи, взыскиваются убытки, причиненные предприятию связи.

По всем вопросам, касающимся производства земельных работ, следует обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 50, технический отдел. Телефоны: 2-32-16, 2-32-83.

И. МАЛАХОВ,

главный инженер Осинниковского ГУС.

МОЙ ГОРОД ДЕТСТВА

**Желаю вам как можно больше
счастья!
Живите с Богом! Чтоб Он вас
хранил.**

"Немного о себе. Я, Провоторова Валентина Ивановна - в девичестве Беликова. В 7-8-м классах училась в школе № 5. Четверть века отдала Крайнему Северу, живу в Дудинке (Таймыр). В данное время не работаю - пенсионер. 15 лет - вдова. Вы-

кины, Валера Моховиков, Валя Баранова, Виктор Хамидулин, Нина Князева и много других, всех

Изаура



САМОЕ время организовать осеннюю посадку ягодных культур (кроме облепихи). Также необходимо пригнуть ветви немоночных пород малины, крыжовника, черной смородины, черноплодной рябины, яблони крупных сортов. Для предупреждения повреждений коры и камбия мышами (а их у нас в садах много) перед пригибанием ветвей стланцевой яблони нужно разложить отравленные приманки. У открытого растущего дерева необходимо сделать обвязку стволов побегами малины, подсолнечника, а еще лучше проволочной сеткой.

До наступления низкой температуры воздуха, желательно после окончания обильных дождей, можно побелить штамбы и скелетные ветви у яблонь, груши и сливы. Во избежание отломов скелетных

ветвей у открытых растущих плодовых деревьев и облепихи весной при оседании снега их подвязывают к вертикальным или наклонным опорам. Это особенно

Октябрь в саду

важно для ветвей, отходящих от ствола под острым углом.

Для задержания и впитывания в почву весенних талых вод (а лето у нас было засушливым) можно сделать водозадерживающие траншеи (канавы) через каждые 5-10 метров.

На пригнутые к земле кусты, для укрытия растений первым снегом, кладут ботву в виде легкой конструкции.

Октябрь - последний месяц работы в

саду. Надо позаботиться о заготовке грунта для выращивания рассады на следующий год.

Если температура почвы понизилась уже до 2-3 градусов, можно проводить подзимний посев. При такой температуре семена не прорастают и пойдут в хорошем состоянии под зиму.

Под зиму можно высевать морковь, петрушку, салат, укроп, шпинат, редис, чеснок. Чтобы весной избежать почвенной корки, грядки следует замульчировать пергном, опилками.

До снега надо очистить от старого грунта рассадники, теплички, парники, убрать все растительные остатки. Позаботьтесь о сохранности инвентаря.

БЫСТРОТЕЧНО сибирское лето. Вот и закончилась хлопотная, но такая любимая садово-огородная пора. "Изаура" прощается с вами до февраля будущего года. Будьте здоровы, набирайтесь новых сил для нового сезона.

Спрашивайте - отвечаем

Мои соседи по садовому участку - молодые люди, правила членов садоводческого общества не знают. На мои замечания грунт. Напечатайте, пожалуйста, в вашей газете для начинающих садоводов правила посадки деревьев, кустарников, на каком расстоянии они должны находиться от границ участка, где можно располагать компостные кучи.

Т. ИВАНОВА.

На эти вопросы мы попросили ответить агронома садоводческого общества "Еремеш" П. П. ВОРОБЬЕВУ:

- Плодовые культуры и косточковые садят на расстоянии 3 метров от границы участка. Ягодники - малина, смородина, крыжовник - на 1 метр от границы участка.

Компостные кучи должны находиться как можно дальше от садовых домиков.

ЯБЛОКИ НА СНЕГУ

В САДОВОДЧЕСКОМ обществе "Еремеш" каждую осень садоводы могут обновлять или дополнять посадки плодовых деревьев и ягодников, кустарников, цветов.

Так, например, недавно сюда были завезены совершенно новые сорта смородины, малины и жимолости. Все это из прокопьевского питомника. Большой популярностью в этом обществе пользуются алтайские яблони-полукультурки. По своему характеру наши соседи, алтайцы, очень добрые люди, потому, наверное, ими выведены новые сорта яблонь, щедрые на урожай. На этот раз они порадовали двумя сортами яблонь: "Летнее полосатое" и "Алтайский десерт". Например, яблоки сорта "Летнее полосатое" спелывают самыми первыми в саду. Агрономы утверждают, что вкуснее этих яблок не бывает.

Прекрасны на вкус и яблоки сорта "Алтайский десерт", они очень урожайные и красивые на вид. Эти яблоки - настоящее украшение сада.

Все эти новинки появляются в садах общества "Еремеш" благодаря заботе агронома П. П. Воробьевой.

Н. ИВАНОВА.

ЛЮБлю Я КАБАЧКИ

КАБАЧКИ не увянут, если держать их два-три дня в соленой воде.

Чтобы дольше сохранить кабачки, их укладывают в полиэтиленовый мешочек или эмалированную баночку и держат, не накрывая крышкой, на нижней полке холодильника.

Тыква вполне пригодна для употребления в пищу в непривычном для нас сыром виде. Она легко усваивается организмом, ее можно включать даже в диетическое меню. Однако выбирать надо наиболее молодые нежные плоды.

Подсушенные тыквенные семечки не только полезны, но и очень вкусны. Их можно использовать вместо миндаля, например, класть в очищенном виде в тесто при выпечке печенья и пряников.

АДЖИКА

На 4 л готовой приправы необходимо взять 3 кг красных помидоров, 200 г чеснока, по 500 г салатного перца, лука, яблок и моркови, 100 г сахара, 10 стручков горького перца, 0,5 л подсолнечного масла и 1 ст. ложку с верхом соли. Овощи промыть, очистить, удалить семена из салатного перца. Все овощи пропустить через мясорубку, а горький перец перемолоть вместе с семенами. Смесью наполнить кастрюлю, добавить соль и масло и поставить на огонь. Когда закипит, варить три часа на слабом огне, часто помешивая. Готовую аджику в горячем виде разложить в чистые банки, закрыть горячими крышками. Заготовки ставят вверх дном, прикрыв тканью, чтобы банки остывали постепенно. Когда остынут, вынести в погреб.

КОНСЕРВИРОВАНИЕ БЕЗ САХАРА

Яблоки порезать на дольки и бросить в кипящую воду. Сварившиеся яблоки протереть через сито. Полученное пюре довести до кипения, разбавить кипятком из воды (1,5 стакана кипятка на 1 кг пюре). Разбавленное кипятком пюре подогреть, помешивая до тех пор, пока масса не сгустится. Теплый мармелад выложить в сухую посуду (форму) и закатать или плотно закрыть пергаментом.

ОВОЩНОЕ АССОРТИ

Натрите на крупной терке морковь, нарежьте очень мелко помидоры, репчатый лук, болгарский перец, зеленый укроп, петрушку.

Корень петрушки натрите на терке. Добавьте соль и все тщательно перемешайте. Уложите в стерилизованные банки и закройте стеклянной или полиэтиленовой крышкой. Хранить в темном, прохладном месте. Заправку можно использовать не только для супов, но и для вторых блюд, добавлять в соус. 1 кг моркови, 1 кг помидоров, 1 кг лука, 600 г перца, 300 г укропа, 300 г петрушки, 800 г соли.

ОВОЩНАЯ ЗАКУСКА

Помидоры, сладкий перец, чеснок пропустить через мясорубку. Перец и помидоры варить 1,5 часа, чеснок положить за 15 минут до конца варки. Посолить, заправить подсолнечным маслом. 1,5 кг помидоров, 2 кг сладкого перца, 0,5 кг чеснока, 2 стручка горького перца, соль по вкусу.

КАПУСТА БЕЛОКОЧАННАЯ МАРИНОВАННАЯ С ПЕРЦЕМ

1 кг капусты, 1 кг сладкого перца, 100-200 г лука, 40-60 г соли. Состав заливки: на 1 л воды - 0,45 л уксуса 9-процентного, 200-300 г сахара. На литровую банку - 3-4 г семян тмина или укропа. Зеленые мясистые плоды сладкого перца очистить от семян, бланшировать 4-5 минут в кипящей воде и сразу же охладить в холодной. Перец нарезать мелкими кусочками, капусту очистить и нарезать мелкими кубиками. Подготовленные овощи смешать, добавить соль. Горячей заливкой заполнить банки на 1/4. Овощной смесью заполнить банки так, чтобы заливка покрывала их сверху. Заливку не отливать. Пастеризовать при температуре 90 градусов: полулитровые банки - 15 минут, литровые и двухлитровые - 20-25 минут.

ОВОЩИ КВАШЕНЫЕ

1 кг моркови, 1 кг лука, 1 кг сладкого перца, 1 кг сельдерей (корневьев), 1 кг цветной капусты или столовой свеклы, 100-150 г соли, 150 г сахара, лимонной кислоты, 1-2 г семян укропа.

Морковь и корень сельдерея вымыть, обрезать головки и корни, соколбить кожицы и нарезать фигурными кусочками. Зеленый и мясистый перец вымыть, удалить семена, нарезать мелкими кусочками, опустить на 2-3 мин. в кипящую воду и сразу же остудить в

ЗАГОТОВКИ НА ЗИМУ

холодной. Цветную капусту выдержать в подсоленной воде (1 чайная ложка соли на 1 л воды) для удаления мелких насекомых, вымыть, мелко нарезать, опустить на 2-3 мин. в кипящую воду и сразу же остудить в холодной. Лук очистить и нарезать кольцами. Подготовленные овощи сложить вместе, добавить соль, сахар, лимонную кислоту, тмин или укроп и тщательно перемешать. Этой смесью заполнить банки, накрыть салфеткой, положить кружок, гнет и поместить в теплое место. Через 10-15 дней, когда брожение закончится, перенести в холодное место.

ТОМАТЫ ДЕЛИКАТЕСНЫЕ

Помидоры бланшируют полминуты, укладывают в трехлитровую банку, добавляют эстрагон, листья мелиссы - по 30 г и заливают трехкратно кипящей заливкой, в которую входит: на 1 л воды - 300 г сока красной смородины, 50 г соли и меда. Закатать.

ТОМАТЫ С КРЫЖОВНИКОМ

Накалывают крыжовник и пересыпают им бланшированные помидоры, помещенные в трехлитровые банки. Заливают кипящим раствором - на 1 л воды 50 г соли и 50 г сахара. Закатывают после трехразового обдавания раствором.

СОУС ТОМАТНЫЙ

1. Для приготовления можно использовать спелые и переспелые плоды. Помидоры порезать, варить 10 мин., непрерывно помешивая. Массу протереть через сито, уварить в 2 раза, добавить соль, сахар. Для ароматизации в массу положить мешочек со специями, который вынимается по окончании варки. Перед тем как разлить соус в банки, добавить в него уксусную кислоту. Банки стерилизовать: 0,5-литровые - 25 мин., литровые - 40 мин.

Состав соуса: на 2-3 кг массы - 200 г сахара, 50 г соли, 3 ч. ложки уксусной кислоты, специи по вкусу.

2. Спелые помидоры пропускают через мясорубку, нагревают до кипячения и сразу же стерилизуют (литровые банки - 30-40 минут), закатывают. Солить необязательно.

ЛИМОННЫЙ КВАС

5-6 лимонов, 1,5 кг сахара, 450 г изюма, 200 г дрожжей, 3 столовые ложки муки, 2 ч. ложки риса, 20 литров воды.

Лимоны нарезать, удалить зерна и вместе с кожей положить в чистый деревянный бачок. Туда же засыпать сахар, 400 г изюма, влить 15 литров кипятка. После того как вода остынет, добавить в нее дрожжи, разведенные в двух стаканах теплой воды с мукой. На следующий день влить еще 15 стаканов холодной воды. Как только лимоны и изюм всплынут и появится пена, квас необходимо тут же процедить и разлить в бутылки. В каждую бутылку положить по 2-3 ягоды изюма и несколько зерен риса. Бутылки хорошо укупорить и поставить в погреб. Через 8 дней квас готов.

МАРМЕЛАД АССОРТИ

500 г черной смородины, 500 г крыжовника, 500 г яблок, 500 г тыквы, 400 г сахара.

Сладкие яблоки нарезать дольками, не очищая, положить в кастрюлю. Зеленую тыкву очистить от семян и тоже положить в кастрюлю. Влить несколько ложек воды и распарить яблоки с тыквой под крышкой до полного размягчения. Горячую массу протереть через сито. Черную смородину и крыжовник размять деревяным пестиком, засыпать сахаром, перемешать и подогреть до полного растворения сахара. Эту массу тоже протереть через сито, а затем смешать с яблочно-тыквенным пюре. Варить до готовности. Фасовать в горячем виде, желательно в банки емкостью до 0,5 литра. Вкусно!

Дорога к храму

ВОСЬМОГО октября православная церковь вспоминает и прославляет памятными святыми жизнью и блаженную кончину угодника Божия Сергия Радонежского, чудотворца.

Преподобный Сергий родился в Ростове в 1314 году от знатных и благочестивых родителей, Кирилла и Марии, и при крещении был назван Варфоломеем. Имея от природы слабые способности, он учился с большим трудом. Однажды в лесу он увидел стоящего на молитве инока и стал его просить, чтобы тот помолился о его успехах в учебе. Старец помог ему и благословил его. С тех пор отрок стал преуспевать в науках. Подрастая, он

стал равнодушен к удовольствиям юности, но зато любил читать священные книги и стремился ко всему добруму. Когда его родители переселились ближе к Москве, а старшие братья женились, Варфоломей захотел пойти в монахи, но родители его удерживали. После их смерти Варфоломей отдал наследство младшему брату и вместе со старшим братом Стефаном удалился в глухой лес, где они выкопали пещеру, а потом построили маленькую церковь во имя Святой Троицы. Стефан не мог вынести всяких лишений и вскоре удалился в монастырь, а 24-летний Варфоломей принял постриг под именем Сергия и остался один в лесу. Свою жизнь он посвятил трудам, борьбе со злыми помыслами, посту и молитве. Дикие звери по милости Божией не трогали его.

Когда к Сергию приходили ревнители иночества, он охотно принимал их, показывал трудности пустынного жития, внушил терпение и надежду на Бога. Однажды собралось у него 12 братий и стали жить каждый в особой келье. Иногда приходил к ним священник и совершил божественную службу. Своего священника у них не было, потому что по смиреннию своему преподобный Сергий отказывался от сана. Позднее он все же принял сан пресвитера, а вместе с этим взял должность игумена. Однако св. Сергий не изменил свой образ жизни: трудился больше всех. Его уважали христиане, митрополит, бояре и даже сам князь. Когда на землю российскую пришел грозный Мамай, великий князь Дмитрий Иоаннович пришел к преподобному Сергию за его советом и благословением. Одаренный от Господа прозорливостью, св. Сергий благословил князя на войну и предсказал ему победу, что по молитвам угодника исполнилось. С того времени

наше отечество стало освобождаться от татарского владычества.

Бывший в те годы московский митрополит св. Алексий пред своей кончиной хотел поставить преподобного Сергия своим наместником и уже возлагал на него свой святительский крест, но смиренный подвижник сказал: "От юности моей я не был златоносцем, в старости наиболее хочу пребывать в нищете. Ты не найдешь во мне того, чего ищешь, ибо кто я? Грехи и худший из всех людей". Так говорил о себе смиренный муж, который удо-

стоился явления Божией матери с апостолом Петром и Иоанном Богословом. За шесть месяцев преподобный Сергий предвидел о своей кончине и отошел к Господу Богу на 78-м году своей жизни. Через 30 лет после кончины мощи св. Сергия были обретены нетленными и открыты в основанной им Лавре для благоговейного поклонения православного народа.

Вся жизнь св. Сергия показывает нам, что он достиг святости и угодил Богу. Но быть святым - есть обязанность не одних только великих подвижников, но и всех христиан! Но если мы не будем и беспечно думаем, что нам не быть святыми, то сами себе пишем приговор не увидеть Господа, быть чуждыми вечного блаженства.

Некоторые говорят так: "Мы люди грешные". Кажется, что эта истинна неспорима. Но если мы себя

так называем без сокрушения сердца, без отвращения от греха, с беспечностью, с лукавством - такое признание греховности, конечно, не поведет к святыни. Спасает Христос грешников тем, что дает им средство сделаться святыми.

Иные говорят: "Как-нибудь спасемся покаянием". Действительно, покаяние принадлежит к числу средств спасения, но если кто-то думает как-нибудь покаяться, как-нибудь спастись, то слишком легко судит о деле высокой важности. Угодит ли раб своему господину, если будет выполнять работу как-нибудь, а не как можно лучше? Конечно, нет. Тем более не угодит человек Богу, если будет делать Божее дело как-нибудь. Искреннее покаяние очищает землю сердца от терния, возделывает, умягчает его. Вера вселяет в нем семя небесное, а возрастание нового растения есть соблюдение заповедей Божиих. Цвет его - духовное внутреннее просвещение, а зрелый совершенный плод - святыни. Надобно, чтобы мы при жизни достигли святыни, чтобы быть в царствии небесном.

Экология

Напрасная тревога

РАННЕЙ весной этого года жители улицы Шурак забили тревогу по поводу строительства нового полигона для складирования твердых бытовых отходов. Люди были против такого соседства. Их тревогу можно понять. Неправильная информация о месте расположения полигона сделала свое дело. Пришло гоинспекторам комитета охраны окружающей среды встретиться с жителями этого района. Назревающий конфликт был разрешен.

Оказалось, полигон будет размещен далеко от жилого сектора, в логу. Местность там открыта, незаселенная. По заключению специалистов геологического управления, площадка пригодна для размещения полигона твердых бытовых отходов. Проектом предусматривается: реконструкция существующей автодороги (1150 м) - от железнодорожного переезда до существующего полигона - с доведением ширины дороги до 5,5 м и укреплением обочин, строительство новой дороги с теми же параметрами протяженностью 1400 м до нового полигона, строительство вспомогательной автодороги, строительство технологической дороги с шебеночным покрытием, строительство дамбы в устье юга.

Проектом предусмотрено размещение двух разгрузочных площадок, устройства дренажной отсыпки, водоразборного колодца, емкости аккумулятора для сбора фильтрата ниже дамбы, подъезда к этим сооружениям.

Для обслуживания полигона в северной его части будет организована хозяйственная зона, включающая временные сооружения производственно-бытового назначения: вагончики, площадку для стоянки бульдозеров. В процессе эксплуатации полигона возможно выделение вредных веществ: бензина, оксида азота, оксида углерода и т. д. Специалисты просчитали, что загрязнение атмосферного воздуха этими веществами не будет превышать среднесуточных ПДК.

Проектом также предусматривается отвод поверхностных вод с территории полигона канавами, лотками, трубами за его пределы со сбросом ниже дамбы.

Сегодня здесь уже ведутся работы. Заказчиком строительства является управление заказчика жилищно-коммунального хозяйства города, подрядчик - ОДСУ треста "Осинникишахтстрой". Начаты работы по прокладке автодороги протяженностью 1400 м. Выполнена отсыпка дороги породой, идут работы по подготовке строительства дамбы. Все это хорошо. В вопросе строительства полигона остается нерешенным лишь один вопрос - в проекте нет решения о карьере глины, которая потребуется как изолирующий материал. Но сегодня пока не это главное. Экологи города на основании ст. 70 Закона об охране окружающей природной среды обязали строителей ежемесячно давать отчет об освоении средств по строительству полигона. Значит простая в работе не должна быть.

Н. НАДЕЖДИНА.

Чай попили, поговорили

1 ОКТЯБРЯ, в День пожилых людей, для нас, пенсионеров колбасной фабрики, был организован прекрасный праздник. Нам

дали возможность пообщаться, вспомнить о годах, проведенных на фабрике, людей, с которыми трудились, и многое другое. Очень весело прошло чаепитие, всем гостям были вручены по-

дарки, а их оказалось не так уж мало - 17 человек.

Большое спасибо за гостеприимство и внимание к нам директору М. Е. Романец, а также организаторам торжества В. Черновой, А. П. Дель, Р. Буртасовой.

От имени пенсионеров
А. М. КОНОВАЛОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаем

1-КОМН. кв-ру 18 кв. м, холод. вода, печное отопление. Тел. 71-2-39.

ПАСЕКУ в деревне Урнас или обменяю на а/м. Тел. 2-25-48, 7-15-52.

Утери

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Глумовой Аполлинарии Елистратовны считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Чернышева Николая Евдокимовича считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Карлова Николая Ивановича считать недействительным.

Сдаем

НЕДОРОГО дом из 3 комн. на срок 8-10 месяцев, в районе старого базара. Тел. в г. Новокузнецке: 45-50-54.

ВЫРАЖАЕМ глубокую благодарность всем принявшим участие в организации и проведении похорон, поддержавшим нас в связи с кончиной нашего дорогого и любимого **Фаста Ивана Ивановича**.

Семья Фаст.

Дети всегда с ней

РАЗГОВОР о том, нужны или не нужны детские организации, для нас, взрослых, праздный. Мнение ребят однозначно - нужны! Хоть бы потому, что именно там большинству из них предоставляется неоценимая возможность проявить свою индивидуальность, свои организаторские способности, научиться свободно общаться с ровесниками и просто найти хороших и верных друзей.

В этом убеждена руководитель городского детского объединения "Оса" Любовь Алексеевна Скрябина, методист Дома детского творчества по работе с подростками. Третий год Любовь Алексеевна активизирует в городе работу по созданию детских организаций среди школьников. За короткий срок она сумела заинтересовать ребят этой идеей и выработать с ними устав новой организации и программу

"Оса" является координационным и учебно-методическим центром детского движения. Не случайно девиз объединения: "Если быть, то быть лучшим!"

сложилась своя особая атмосфера, свои традиции: воскресные встречи, которые имеют тематическую направленность, посвящение новичков, систематическая учеба лидерского актива, акции милосердия, учеба актива в об-

ластных профильных сменах (в городах Кемерово и Прокопьевске).

В этом году объединение зарегистрировано в составе Федерации дошкольно-юношеских организаций "Кедр" г. Кемерово, а в городе объединение "Оса" является координационным и учебно-методическим центром детского движения. Не случайно девиз объединения: "Если быть, то быть лучшим!"

А лучшими своими помощниками Любовь Алексеевна называет Олю Кулешову, Люду Бутрину, Ваню Волкова, Олю Петрову, Наташу Туманову.

Энергичная, целеустремленная, строгая, но вместе с тем очень добрая, она всегда с детьми. Можно сказать и по-другому - дети всегда с ней!

О. ТАРХАНОВА, звуч Дома детского творчества.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6480. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.